



Stanovisko Slovenskej spoločnosti všeobecných praktických lekárov k Petícii za oddelenie zdravotnej starostlivosti od prehliadok zosnulých.

Slovenská spoločnosť všeobecných praktických lekárov podporuje petíciu, ktorou obyvatelia Slovenskej republiky, žiadajú zákonodarcov a vládu Slovenskej republiky o prijatie opatrení, vedúcich k zavedeniu nezávislej služby na prehliadanie zosnulých.

Cieľom petície je dosiahnuť stav, aby všeobecní lekári neboli nútení prerušovať svoju prácu v ambulancii, kde sa venujú svojim pacientom a aby zároveň pozostalí nemuseli neprimerane dlho čakať na prehliadajúceho lekára.

Súčasný spôsob prehliadok zosnulých je nevyhovujúci a lekári navrhujú organizačnú zmenu. Prehliadky mŕtvych tiel by mal zabezpečovať Úrad pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou a vykonávať ich prostredníctvom svojich zamestnancov, konzultantov a externých spolupracovníkov. Poskytovanie zdravotnej starostlivosti v ambulanciách praktických lekárov nebude prerušované a skráti sa doba čakania na obhliadajúceho lekára.

„Intenzívne sme sa zapájali už do pripomienkového procesu k zákonu, ktorý upravuje obhliadky mŕtvych,“ vysvetľuje MUDr. Peter Makara, prezident Slovenskej spoločnosti všeobecných praktických lekárov. „Z našich pripomienok sa takmer nič do navrhovanej úpravy zákona nezpracovalo. Aj preto výrazne podporujeme myšlienku petície. Mimoriadne nás teší, že súhlas s riešením, ktoré navrhujú lekári, vyjadrilo svojim podpisom pod petíciu už viac ako 40.000 obyvateľov Slovenska. Vidíme v tom dôkaz, že lekári a pacienti by mohli spoločným úsilím nefungujúci systém meniť. My lekári sme spravili maximum - navrhujeme dobré riešenie a petícia ukázala, že občania ho podporujú. Na rade sú poslanci.“

Poslanci Národnej rady Slovenskej republiky by sa mali otázkou novelizácie zákona o Prehliadkach mŕtvych tiel zaoberať 28.11.2017. Slovenská spoločnosť všeobecných praktických lekárov verí, že názor odbornej verejnosti, podporený viac ako 40.000 obyvateľmi Slovenska v rozhodovaní poslancov zaváži.

V prípade otázok kontaktujte:

MUDr. Peter Makara, Tel. +421 9030705 055, prezident Slovenskej spoločnosti všeobecných praktických lekárov

E-Mail: peter.makara@gmail.com